

Аннотация к программе по обществознанию

Рабочие программы по обществознанию для 6-9 классов разработаны на основе Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобрнауки РФ № 1312 от 09. 03. 2004; федерального компонента государственного образовательного стандарта по русскому языку, утвержденного Приказом Минобрнауки РФ от 05. 03. 2004 года № 1089; Примерной программы МО РФ по обществознанию, 2005 год.

Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений РФ отводит 140 часов для обязательного изучения обществознания на ступени основного общего образования из расчета 6-9 классы 1 учебный час в неделю

Содержание учебного предмета по обществознанию для 6 класса носит преимущественно пропедевтический характер, связанный с проблемой социализации младших подростков. Цель предмета - сформировать первоначальные представления об обществе и его сферах.

Предмет обществознания для 7 класса включает в себя следующие разделы: «Личность подростка», «Подросток в социальной среде», «Подросток и закон», «Образ жизни подростков. Подросток и его жилая среда» и предполагает системное изучение обществоведческих дисциплин и способствует интеллектуальному развитию учащихся, гуманизации личности, формированию жизненной стратегии личности подростка, развитию познавательных способностей учащихся.

Учебный предмет обществознания для 8 класса предусматривает работу учащихся с адаптированными источниками социальной информации; решение познавательных и практических задач, отражающих типичные социальные ситуации; выполнение творческих работ, тестирование, позволяющее подростку лучше узнать себя и изменить своё отношение к окружающему миру.

Предмет обществознания для 9 класса представляет единство научно-аналитического, дидактического и методического начал. Он дает учащимся свод базовых знаний по всему кругу общественной проблематики, утвержденной государственным образовательным стандартом, включает научный и методический аппарат, призванный с помощью задач и упражнений закрепить пройденный материал, творчески усвоить понятия и теории, применить их к решению конкретных жизненных ситуаций.

Примерные Программы МО РФ по обществознанию направлены на достижение следующих целей:

- активизация познавательной, коммуникативной, практической деятельности обучающихся;
- формирование умения развернуто обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства, объяснять изученные положения на самостоятельно подобранных примерах; применять теоретические знания и представления о социальных нормах и ценностях в жизни, в поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе;
- формирование толерантного отношения к представителям других народов и стран.

Примерные Программы способствуют формированию таких общеучебных умений, навыков и способов деятельности у обучающихся как самостоятельно организовывать свою учебную деятельность; выделять причинно-следственные связи, сопоставлять, сравнивать, классифицировать; уметь вступать в речевое общение, участвовать в диалоге, приводить примеры, подбирать аргументы, перефразировать мысль, формулировать выводы.

Примерные Программы МО РФ позволяют использовать различные формы учебных занятий: традиционные и проблемные уроки; уроки-лекции, уроки практического типа, повторительно-обобщающие уроки и т. д.